

# 像选超女那样海选后备干部

## 考场开放、电视转播、媒体采访、群众观摩、亲友团到场 7000多人选出了100人,湖南株洲市委书记说“不是作秀”

### 7000多人踊跃报名海选

25岁的易平是一名检察官。今年7月,他在网上看到有关株洲市开展海选“80后”优秀青年干部活动的消息,觉得很意外,继而很激动。随后,他又从当地的报纸上核对了这一消息的真实性——大专以上学历和两年以上社会实践经验,在株洲地区工作1年以上的“80后”青年均可以报名参加。易平所在的市检察院推选了包括他在内的4人参加此项活动。

记者从组委会办公室了解到,此次推选活动,株洲市对前100名入选人员颁发证书,纳入人才库实行跟踪考察和动态管理,有针对性地进行菜单式培训后,分别作为科级、副处级后备干部人选和中高级管理人才培养对象。对前30名进行专题培训后,选派他们到市重点项目和市直机关及县市区、乡镇的适当岗位跟班学习锻炼。对前10名,可破格提拔到科局级或副处级领导岗位任职。入选人员不是公务员的,可在日后党政机关选调人员时优先考虑。

这一当地前所未有的选拔活动引起了巨大反响。很短时间里,7169名1980年后出生的青年报名参选。根据活动要求,参选青年分成12个片口进行选拔,在各个基层单位竞争择优的基础上,每个片口推荐出30名左右人选,参加全市的推选活动。第一轮考试过后,决出371人进入下一轮。随之而来的是一场难度较大的笔试。易

11月22日下午,由湖南株洲市委、市政府主办,市委组织部、人才办、团市委承办,历时4个多月的株洲市“80后”优秀青年干部“海选大赛”落下帷幕。整个大赛中,被组织方称为“能力素质展示”的最后决赛,采用了类似“超级女声”的竞争方式,在当地引起了巨大反响。

平称,考试要求知识面较广,内容涉及政治、经济、历史、管理和礼仪等,非常细致。在经历了执行能力测试、“人机对话”测试心理素质后筛选出100名;再经过面试后,剩下的30名选手进入22日的决赛。

### 选拔借鉴“超女”比赛形式

被组织方称为“能力素质展示”的最后决赛,采用了类似“超级女声”的竞争方式。整个考场全开放,并进行电视转播,同时允许媒体采访、群众观摩、亲友组成亲友团到场。播放了个人才艺展示短片后,参赛选手分别进行即兴演讲并回答3道职业能力测试题目。现场评委除了领导、专家外,还邀请了“两代表一委

员”(人大代表、企业代表和政协委员),另外还增设了一个公众评委团,由“80后”代表、归口单位代表和社会知名人士代表组成,总人数为20人。参赛选手须在规定时间内回答问题,并由台下的专家评委和公众评委当场亮分评价,从中选出十佳。

记者了解到,在决赛前,组织方还在湖南红网上开辟专栏进行网络投票。但投票结果不参与最后评分,仅为参考。活动组委会副主任、团株洲市委书记罗琼介绍,使用电视手段不仅是为了让大家了解活动和选手状况,也确保公正性。

### 要打造成长效机制

记者了解到,株洲在全国首创海选“80后”优秀青年干部的想法,源于株洲市委书记陈君文的动议。2008年3月,陈君文上任不久到组织部调研时,强调干部的培养选拔工作要解放思想,使最优秀的人才获得最宝贵的“初始提名权”;并提出可以用海选的方式选拔优秀的青年干部。

22日下午,株洲市委书记陈君文在决赛后称,此次活动达到了预期目的,不是作秀。陈君文表示,活动开始时曾感受到压力,网络上曾有“市委书记为了提拔自己的子女搞活动”这样的帖子出现,但随着活动的公开推进,理解的人越来越多。很多参与者已进入了各个部门领导的视野,他还表示,要把这一推选方式作为一种长效机制建设好。

据《中国青年报》

## 各省市地方政府宣布投资总额接近18万亿

继国务院推出4万亿元刺激经济方案后,上周各地政府先后公布了各自的投资计划,投资计划总额已经接近18万亿。

据了解,这个数据目前还仅为地方政府的意向,最终是否能实施还取决于国家发改委对具体项目的审批。这种投资针对性较强,包括公路、铁路、港口、保障性住房、农田水利基础设施等。 据《新京报》

## 燃油税实施不会拖到明年

日前,对于燃油税实施的具体方案和时点,国家税务总局一位权威人士作了解释。由于当初的公路法修正案中已明确要将“燃油附加费”改为“燃油税”,故其实施不需再经过人大审批。此次燃油税费改革会和国内成品油价下调同时进行,“燃油税不会拖到明年再推。” 据《上海证券报》

## 香港下调航空客运燃油附加费

香港特区政府民航处11月24日批准4家航空公司调低客运燃油附加费。新收费有效期由2008年12月1日到2009年1月31日。新获批准的附加费水平,短途航班最高为108港元,长途航班最高为499港元,减幅分别为45%和40%。目前国际上主要航线客运燃油附加费水平平均约为每名乘客413港元(短途航班)及1256港元(长途航班)。

据新华社电

## 中华文化标志城延长时间征方案,山东称肯定会建

今年全国“两会”期间,关于“号称”将投300亿元巨资建设方圆300平方公里的“中华文化标志城”的话题,引起激烈争论。昨日记者从位于山东济宁的中华文化标志城规划处了解到,该项目将创意规划方案的征集时间延长到明年3月1日。相关工作人员则重申,“项目肯定要建,不过得等方案确定之后。” 据《北京青年报》

## 辽宁铁岭澄清西丰原县委书记复出传言

中共铁岭市委11月24日发布公告,就有关“曾因派警察进京抓记者被责令辞职”的辽宁西丰原县委书记张志国“担任沈铁城际轨道交通工程办公室副总指挥”一说,予以澄清。

公告称:按照干部任用管理权限,张志国同志的工作安排应由市委常委会决定。迄今为止,中共铁岭市委常委会并未就张志国同志重新工作安排问题开会研究,更未对其重新工作安排作出任何决定。

据《北京青年报》

## 我国在珠峰北侧建派出所

近日,西藏公安边防总队下属珠峰派出所成立,全所20余名边防官兵,在海拔5200米以上的区域担负珠穆朗玛峰北侧的治安防范、边防勤务、打击违法犯罪任务和为游客提供服务等职责。

据新华社电

## 长沙街头一男子举牌叫卖空气,每罐50元

11月23日,网友发帖爆料,称当天在长沙黄兴路步行街看到一男子脸上戴着面具,全身挂满了写着阳朔、三亚字样的玻璃瓶,手举“空气罐,50元”的纸牌,引来不少人围观。男子自称空气是从全国各地收集来的,是他的劳动成果,所以有理由出售。男子认为:“我觉得现在城里人要享受新鲜清新的好空气是件很困难的事……我认为前景很大。”

网友“长沙的鱼”、“菲林葵”、“微量元素”等跟贴表示质疑并调侃,“有意思,前两天还有个中科院院士呼吁征收生态税,呼吸空气每月交纳20元,你比院士还有才,难道你是他的托?”网友“路见不平再声吼”、“忘情水”、“闲石咸适”等则认为,“我看他只是想提醒人们注意环保,说明大城市空气污染严重,提醒人们要有环保意识。” 据《长沙晚报》

## 一生健康投入60%~80%花在临死前一个月

卫生部新闻发言人毛群安的说法值得好好想想

他还说,新医改方案突出了健康教育的重要性,推动老百姓转变观念注重防病

“一个人一生中在健康方面的投入,60%~80%花在临死前一个月的治疗上。”11月23日,卫生部新闻发言人、卫生部办公厅副主任毛群安指出,这一反常现象提示,我国医疗卫生事业必须从过去重治疗转为以预防为主,提倡在社区进行高血压、糖尿病等慢性病患

者的健康管理,而老百姓也要转变健康观念,更加注重防病。

他表示,和过去相比,新医改方案突出了健康教育的重要性,以推动公众健康观念的转变。据悉,卫生部新组建中国健康教育中心、卫生部新闻宣传中心,未来还将启动食品

安全、合理用药等健康教育行动,并将与媒体合作,促进健康理念的传播。

此前,据接近医改小组的知情人士透露,新医改方案经过向社会征求意见,现正进入最后的修改阶段,有望于今年年底出台。与其相配套的相关措施也将陆续推出。 据《广州日报》

## 北京郊区有个山寨版前门

这个小村里还有山寨版“金水桥”

村委会说这就是仿前门楼图纸造的,“只是将楼体改成红色”



“村大门建成古城门的模样,乍一看,还以为是前门楼!”11月23日,一市民说,他经过北京通州区张家湾镇皇木厂村时,吃惊地发现该村入口处,一座造型极像前门城楼的建筑赫然屹立。记者前往现场探访发现,村中除了山寨版的“前门楼”,还有“金水桥”这样的山寨版建筑。该村村委会负责人介绍,该门楼确系仿古城前门楼而建。

### 30米高仿古门楼伫立村口

23日,在位于北京通州区土桥新桥东侧大约500米处皇木厂村村口,记者看到了这座仿古的城门楼——整座门楼至少30米高,楼身为红色,只有一个门洞。

二层小楼有镂空雕花,楼顶正中挂有一块金色闪亮的牌匾,上写有“皇家新村”。该门楼两侧各摆有一大块宣传牌,其中一块上面是毛泽东的图像,以天安门城楼为背景,并配文“为人民服务”;另一块牌子则是邓小平的图像,配文“发展才是硬道理”。

据观察,由于附近多为工厂,该门楼与周边环境显得格格不入。待穿过门洞往南走,记者发现,同样造型的门楼还有一座,但稍矮,且楼体两旁有通道,可供出入。从外形上看,两者的造型犹如“前门楼”。此外,两座门楼中

间,还有一个类似傣家小竹草楼的建筑,并垒有很多巨型石块。“这些石头都是古代建造皇官的余材。”据此一位看竹草楼的村民说,建造门楼之前,这里原是一片农田,进村都没有一条像样的路,如今这个仿古门楼吸引了不少游客前来观光。

### 村妇“金水桥”畔晒太阳

除了村口的仿古城门楼,记者发现村内还深藏着山寨版的“金水桥”。由山寨“前门楼”进入后不久,即可看到路两侧都是双层的小别墅,独立成院,环境宜人。

在一片居民区内记者看到,小别墅前建有多道白色的拱桥,桥下水池里喂养着成群的金鱼,颇有“金水桥”的意味。当地几名妇女倚在自家门口,抱着孩子晒太阳。足不出户,便仿佛呆在金水桥畔,看上去十分惬意。



村委会说:

### 山寨“前门楼”用来放电影

据该村村委会负责人赵凤生介绍,该村村口处的门楼是仿照前门楼子的图纸建造的,“只不过与前门楼的灰色楼体不同,我们将该门楼的楼体涂成了红色。”他表示,村口第一个“前门楼”只是摆设,后面那个较矮的“前门楼”本打算做一个“戏楼”,但后来被用作村里的电影放映厅使用。赵凤生说,两个门楼分别于1999年和2000年建成,别墅的建造则始于1997年该村旧村改造。2002年,该村被市旅游局批为旅游度假区。 据《北京晨报》